

杭州亚残运会

杭州亚残运会火炬传递 将于19日启动

新华社杭州10月16日电(记者 夏亮)杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递将于19日在杭州市淳安县千岛湖秀水广场启动,随后火炬将在杭州的建德市、桐庐县、富阳区、萧山区依次传递。22日,杭州亚残运会火种将来到杭州奥体中心体育场并点燃主火炬塔。

杭州亚残运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋在16日召开的火炬传递主题新闻发布会上表示,参加亚残运会火炬传递的火炬手,除了优秀残疾人运动员、教练员代表外,还有来自各行各业的模范代表、基层工作人员代表,以及热心助残事业、弘扬亚残精神、为实现杭州亚残运会愿景贡献力量的人士,整个传递过程将有600棒火炬手参加。其中,境外火

炬手51棒,来自41个国家和地区。杜作锋表示,杭州亚残运会火炬传递路线的编制,既遵循了国际大赛的惯例,又将充分展现杭州“诗路文化·三江两岸”世界级文化旅游带。“三江两岸”自西向东贯穿杭州的千岛湖、新安江、富春江、钱塘江,纵贯杭州6区3县(市),全长235公里,是杭州城市发展的水上纽带,也是浙江钱塘江诗路文化的黄金段。

据悉,杭州亚残运会火炬传递将根据各区(县、市)传递路段的地形特点和残疾人火炬手的身体情况来分配传递路段,在每个点位、整个传递过程都将充分考虑残疾人火炬手的需求,在无障碍坡道、无障碍卫生间、无障碍标识等方面进行精心设计和设置的同时,注重路面平整

等方面的环境整治,确保残疾人火炬手的传递安全。

数实结合是杭州亚运会火炬传递的一大亮点,而杭州亚残运会火炬传递场景也将引入智能仿生手、智能仿生腿、智能导盲犬等创新技术。据介绍,智能仿生手将应用于上肢残疾人替代上肢抓握功能;智能仿生腿将应用于下肢残疾人替代行走和奔跑功能;智能导盲犬以四足智能机器人视觉识别能力引导视障残疾人行走。

“其中,智能仿生腿,智能导盲犬技术是首次在火炬传递中呈现。希望通过这种方式,向人们传递‘科技改变生活、让不可能变为可能’的理念,为更多残疾人的生活带来便利。”杜作锋说。

杭州亚残运村举行开村仪式暨中国体育代表团欢迎仪式



◀10月16日,中国体育代表团成员在仪式前入场。

16日上午,杭州亚残运村举行开村仪式暨中国体育代表团欢迎仪式,杭州亚残运村正式投入赛时运行。在简短而热烈的暖场活动后,中国代表团的运动员代表在引导员的带领下依次入场,现场响起热烈的掌声和欢呼声。

亚残运村是全体运动员和随队官员的赛时家园,也是杭州亚残运会最大的非竞赛场馆,占地面积32.5万平方米,地上建筑面积72.2万平方米,赛时可代表团提供3446套住宿房间。

新华社记者 江汉 摄



欧预赛:西班牙胜挪威

▲10月15日,西班牙队球员弗兰·加西亚(右)与挪威队球员奥斯卡·鲍勃勒抢球。当日,在挪威奥斯陆举行的2024年欧锦赛足球预选赛A组赛中,西班牙队客场1比0战胜挪威队,提前晋级欧锦赛正赛。新华社/路透



NBA季前赛:湖人不敌雄鹿

▲10月15日,湖人队球员丹吉洛·拉塞尔(左)在比赛中防守雄鹿队球员达米安·利拉德的进攻。当日,在2023-2024赛季NBA季前赛中,洛杉矶湖人队主场以97比108不敌雄鹿队。新华社发(赵汉荣 摄)

国际奥委会全会通过《奥林匹克宪章》修正案

新华社孟买10月15日电(记者 高鹏)国际奥委会第141次全会15日通过了《奥林匹克宪章》修正案。其中,“奥林匹克主义基本原则”增加了有关尊重人权的措辞内容,第40条增加了有关奥运会上运动员、团队官员和其他人员言论自由的规定内容。

关于奥林匹克主义基本原则第1款,修订后的内容为:“奥林匹克主义是一种人生哲学,它将身体、意志和心灵的品质作为一个平衡的整体加以推崇和结合。奥林匹克主义将体育运动与文化和教育结合,力求在奥林匹克运动范围内创造基于拼搏的快乐、良好榜样的教育价值、社会责任及尊重国际公认的人权和普遍基本伦理原则的生活方式。”

关于奥林匹克主义基本原则第4款,修订后的内容为:“开展体育运动是一项人权。在奥林匹克运动范围内,每个人都必须享有参加体育运动的机会,在国际公认的人权方面不受任何歧视。奥林匹克精神要求以友谊、团结和公平竞争的精神相互理解。”

国际奥委会主席巴赫表示,通过对《奥林匹克宪章》修改,国际奥委会向其利益攸关方传递出了强烈的信息。它标志着国际奥委会在人权工作方面的一个重要里程碑。

此外,国际奥委会建议在《奥林匹克宪章》第40条中增加有关言论自由的规定内容,以使其与国际奥委会执委会于2021年4月提出并在东京奥运会和北京冬奥会上成功应用的《运动员言论指南》保持一致。

《奥林匹克宪章》第40条修订后的内容为:

“1.参加奥运会的运动员、团队官员或其他团队人员须尊重和遵守《奥林匹克宪章》《世界反兴奋剂条例》《奥林匹克运动防止操纵比赛条例》,包括国际奥委会规定的参赛条件及国际奥委会批准的相关国际单项体育联合会规则,且运动员、团队官员或其他团队人员须由其所属国家(地区)奥委会报名参赛。

2.所有参加奥运会的运动员、团队官员或团队其他人员均享有符合奥林匹克价值观和奥林匹克主义基本原则以及国际奥委会执委会确定的指导方针的言论自由。”

中国足协第十二届会员代表大会召开 宋凯当选主席

新华社北京10月16日电(记者 公兵 肖世尧 张逸飞)中国足球协会第十二届会员代表大会16日在京召开,会议选举产生了第十二届执行委员会委员,宋凯当选中国足协主席,孙雯、袁永清、杨旭、许基仁当选副主席,袁永清兼任秘书长。

国家体育总局局长高志丹出席会议,看望全体代表。国家体育总局副局长李颖川出席会议并讲话。

李颖川强调,新一届足协要

坚决扛起足球改革发展振兴的政治责任,真正把思想和行动统一到党中央关于足球改革发展决策部署上来。足球事业是党的事业、人民的事业。要深刻汲取足球领域系统性、塌方式腐败的深刻教训,坚决摒弃急功近利的思想,做好长期艰苦奋斗的准备,坚持久久为功,步步为营,重整旗鼓,开展好中国足球新的长征。

宋凯表示,中国足协将更团结、更努力、更开放、更纯洁、更具勇气,沉下

心来,一步一个脚印推动中国足球改革发展迈上新台阶。

大会审议并通过了《中国足球协会会员代表会选举办法》《中国足球协会会员工作报告》《中国足球协会财务报告》。王强、王霜、刘军、刘彤、许国勋、许基仁、孙雯、杨旭、肖芸、宋凯、张亚东、张朝夕、阿地力江·吾守尔、郑智、赵亮、柳屹、袁永清、徐家力、董剑辉、籍强当选中国足协第十二届执行委员会委员。

王星昊夺得“聂卫平杯”围棋大师赛冠军

新华社北京10月15日电 据中国围棋协会消息,2023年第五届中日韩“聂卫平杯”围棋大师赛15日在成都杜甫草堂落幕,王星昊在决赛中击败孔杰夺冠。

本届比赛共16人参赛,分为青年组(20岁及以下)、中年组(40岁及以

上)两个组别,两组的第一名进行决赛。经过14日和15日的小组赛争夺,两位中国棋手王星昊和孔杰分别从青年组和中年组中脱颖而出,会师决赛。

当天决赛王星昊执黑先行,年长对手22岁的孔杰在序盘阶段占据优势,但在此后的战斗中黑棋更胜一筹,

中盘持续攻击逆转局势,拿下胜局。冠军王星昊获得奖金人民币25万元,亚军孔杰获得奖金10万元。

中日韩“聂卫平杯”围棋大师赛始于2019年,比赛汇聚中日韩三国围棋名家,是一个体育、文化交流与发展传承的重要平台。